
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR 

                       DO PARQUE MUNICIPAL BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS 

                                           *BIÊNIO 2022/2024* 

 

LOCAL: PARQUE BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS 

DATA: 27 DE OUTUBRO DE 2022  

HORÁRIO: 10:00hs as 12:00hs 

Presentes: Sr. Antonio, Marcia Sakurata, Suely, Cristiane, Adriana e Guilherme- 

Sub Mooca 

1.PAUTA:  

 ITEM 01: LEITURA DA ATA ANTERIOR 

 ITEM 02:  RETORNO SOBRE ASSUNTO DISCUTIDOS NA REUNIÃO 

ANTERIOR: 

o Retorno via e-mail do morador Caio, 

o Ampliação horário de funcionamento e segurança do Parque, 

o Sugestão de procedimentos para fechamento e retirada de 

pessoas do Parque(apito); 

o Recursos financeiros próprios para manutenção Parque; 

 ITEM 03: SUGESTÃO DE TRANSFORMAR A QUADRA CENTRAL EM 

QUADRA POLIESPORTIVA. 

  ITEM 04: DIVULGAÇÃO DE EVENTOS QUE ACONTECERÃO NO PARQUE 

PARA AUMENTAR A PARTICIPACÃO DOS MORADORES, 

 INFORMACOES DIVERSAS SOBRE NÛMERO DE FREQUENTADORES NO 

PARQUE, MELHORIA NA SEGURANÇA, LIMPEZA NA PARTE EXTERNA 

DO PARQUE, CONSERTO/MANUTENÇÃO DE CALÇADAS AO REDOR DO 

PARQUE, RECEBIMENTO DE MUDAS E PLANTIO. 

  DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO.  

  

II. DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 ITEM 01 E 02: O administrador do Parque Antônio Paulo iniciou a reunião 

informando a presença do Sr. Guilherme Castro – Secretário de Esportes e 

Lazer da Subprefeitura da Mooca.  

 Nos mostrou também um e-mail enviado pelo morador Sr. Caio Filippine 

informando que não pode participar de reuniões em horário comercial e 



gostaria que o Parque ficasse aberto até as 22 hrs, pois assim ele poderia 

usufruir do mesmo. De nossa parte consideramos o momento inapropriado 

tendo outros assuntos mais relevantes para investirmos tempo nesta 

solicitação, pois o bairro se mostra perigoso e demandaria outras ações que 

não cabe a nós somente. O morador e livre para tentar nos órgãos 

competentes a ampliação de horário, mas nosso concesso é que não seria 

prudente no momento. 

 Quanto a retirada das pessoas para o fechamento do Parque, foi verificado que 

o apito não se faz necessário e com a nova empresa de segurança e aumento 

da quantidade de seguranças, de 3 vigilantes para 4 vigilantes o administrador 

está conseguindo aumentar a segurança e fazer de maneira tranquila os 

fechamentos. 

 Após as considerações, lemos a ATA anterior e continuamos a discutir como 

andam os assuntos conversados anteriormente. 

 Referente a reparos e manutenção de itens no Parque, verificou-se a 

dificuldade de obtenção de recursos e burocracia. Continuaremos pelo menos 

no momento solicitando aos parceiros doação de itens materiais que 

estivermos precisando e faremos ações conjuntas com os amigos do Parque 

para arrecadação de valores para compra de itens específicos conforme 

necessidade. 

 

 Item 03: A Conselheira Adriana, colocou a possibilidade de transformação da 

quadra central em Poliesportiva e o assunto será levado para secretaria do 

Verde. 

Os demais conselheiros colocaram suas dúvidas de como seria a divisão e 

utilização do espaço, suas opiniões e sugestões. O Sr. Guilherme disse que 

poderíamos colocar placas informativas com os critérios de utilização. 

 

 Item 04:  

O Parque Benemérito José Brás receberá uma exposição de 14 a 20/11/22 os 

detalhes já foram acertados e dia 12/11/22 será iniciado a montagem. 

O tema será Exposição de cubos, haverá uma comunicação específica explicando 

a exposição e cronograma das atividades  

 

 

 

 



 Item 05:  

O Senhor Antônio trouxe a informação que são repassadas frequentemente a 

secretaria, sobre o número de frequentadores no Parque, que tem sido uma 

crescente. A Conselheira Marcia informou que foi muito bom o evento no 

Sábado 22/10/22.  

Sra. Marcia informa que sempre recebe reclamações sobre as condições das 

calçadas externas do Parque, tanto referente a sujeiras como de irregularidade 

do piso, pelo fato das raízes de algumas arvores estarem (estufadas). Sr. 

Antonio informa que embora não seja de responsabilidade do Parque sempre 

que possível desloca seus colaboradores para limpeza e reparos. 

Sr. Guilherme informa e se colocou à disposição. Pede que tiremos fotos e 

enviemos para ele tentar colaborar conosco quanto ao fato de descarte 

incorretos e coisas do tipo. O procedimento poderá ser feito quando houver 

protocolos parados referente outras solicitações, exemplo dado pela nossa 

Conselheira Suely, que informa ter feito várias reclamações sem retorno.  

Sr. Antonio informa que receberam mudas de plantas e estão plantando-as 

rente as passagens. 

 

 Item 06: Próxima reunião ficou para 29 de novembro de 2022 às 10hs 

 

 

 

São Paulo, 27 de outubro de 2022. 

 

 

 

 

________________________________________ 

Antonio Paulo Fratus Filho 

Administradora do Parque Municipal Benemérito José Brás 

 

 

 

______________________________________ 

Christian Silva Martins De Mello Sznick 

Secretário Conselheiro Gestor Parque Municipal Benemérito José Brás  



 

________________________________________ 

Sueli Ramos Bezerra Soares De Meneses 

Conselheira Gestora Titular do Parque Municipal Benemérito José Brás 

 

 

________________________________________ 

Lourdes Borelli 

Conselheira Gestora Titular do Parque Municipal Benemérito José Brás  

 

 

________________________________________ 

Márcia Ama Sakurata 

Presidente do Instituto Amigos da Praça nos Trilhos da Cidadania  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


